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  P r o t o k o l l 

 
über die Sitzung des Ausschusses für 

Soziales, Jugend, Senioren, Kultur, Migration und Sport 

am Mittwoch, den 20. August 2025, Sitzungssaal Dienstleistungszentrum 

 

Beginn:   18:00 Uhr 

Ende:      18:18 Uhr 

________________________________________________________________________ 

 

Anwesend: 

Ausschussvorsitzender    Schöpp, Tim-Niklas 

Ausschussmitglied      Hohmann, Peter   

Für Ausschussmitglied Heinemann, Stefan Klute, Volker 

Für Ausschussmitglied Hertwig, Timo  Linder, Peter 

Ausschussmitglied      Fastenrath, Joost   

Ausschussmitglied      Mathes, Ingeborg 

Ausschussmitglied      Tollhopf, Ina-Beate 

Ausschussmitglied     Muda, Martin 

 

 

Außerdem waren anwesend: 

Bürgermeister     Riedemann, Timo 

Erste Stadträtin     Hund, Ulrike 

Stadtrat      Schüßler, Olaf 

Stadtrat      Katzung, Alexander 

Stadträtin      Rößler, Christiane 

Stadtrat      Gille, Martin  

Stadtverordneter     Heinemann, Stefan 

Kinder- und Familienbeauftragte   Funck, Nicole 

Klimaschutzmanager    Jungheim, Frank 

Ordnungsamt     Werner, Frank 

    (zugleich Protokollführer)   

 

 

 

Die Ausschussmitglieder sind durch Einladung vom 13. August 2025 auf Mittwoch, den 

20. August 2025, 18:00 Uhr, unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden. 

 

Der Ausschussvorsitzende stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen Form und 

Frist der Einladung keine Einwände erhoben werden. Der Ausschuss ist nach der Zahl 

der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. 
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Tagesordnung: 

103. Sozialbericht 2024 

104. Antrag der FDP-Fraktion vom 11.08.2025 betr. „Resolution zur Sicherung und 

zukunftsfesten Gestaltung der Gesundheitsversorgung in Melsungen“ 

105. Aktuelles – Berichte, Wünsche, Anregungen 

 

 

TOP 103 

 

Sozialbericht 2024 

 

Ausschussmitglied Hohmann bittet, wieder einen Flyer mit den wichtigsten Punkten aus 

dem Sozialbericht an die Haushalte in Melsungen und Stadtteile zu verteilen – wie im 

letzten Jahr. 

 

Ausschussvorsitzender Schöpp schließt sich der Bitte an. 

  

Bürgermeister Riedemann teilt in diesem Zusammenhang mit, dass er bereits die 

Verwaltung gebeten hat, eine Erstellung eines Flyers und die Verteilung zu organisieren. 

Die Verteilung an die Haushalte soll nach den Herbstferien erfolgen. 

 

Der Sozialbericht wird zur Kenntnis genommen. 

 

 

TOP 104 

 

Antrag der FDP-Fraktion vom 11.08.2025 betr. „Resolution zur Sicherung und 

zukunftsfesten Gestaltung der Gesundheitsversorgung in Melsungen“ 

 

Ausschussmitglied Fastenrath erläutert kurz den Antrag und ergänzt diesen inhaltlich zu 

Punkt 2.1, 1. Absatz, wie folgt:   

 

„Die Stadtverordnetenversammlung Melsungen hält die Einrichtung eines 

Intersektoralen Gesundheitszentrums (IGZ) in Kooperation mit dem Kreiskrankenhaus 

Rotenburg für geboten, um die Gesundheitsversorgung in Melsungen sicherzustellen. 

Wir fordern die Verantwortlichen in Kreis, Land und Bund auf, dieses Vorhaben zu 

realisieren. 

Sollte dies nicht realisierbar sein, wird die hessische Landesregierung aufgefordert, mit 

der Stadt Melsungen im Rahmen des neuen „Zukunftspakts“ eine verbindliche 

Vereinbarung zur Stärkung der lokalen Gesundheitsversorgung abzuschließen.“ 

 

Durch diese formelle Resolution soll dieses Thema an Bedeutung gewinnen. 

 

Magistratsmitglied Rößler teilt mit, dass ihre Fraktion beabsichtigt, einen 

Dringlichkeitsantrag für die Bildung eines runden Tisches zu stellen. Ausschussmitglied 

Fastenrath erwähnt dazu, dass das Thema „Gesundheitsversorgung“ eher in einem 

Ausschuss behandelt werden sollte und kein weiteres Gremium geschaffen wird.  
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Nach kurzer Diskussion teilt Bürgermeister Riedemann mit, dass über den vorliegenden 

Antrag der FDP-Fraktion abgestimmt und erst über einen möglichen 

Dringlichkeitsantrag der Fraktion Bündnis90/Die Grünen diskutiert werden soll, sobald 

er vorliegt.  

 

Magistratsmitglied Gille erwähnt, dass mit einem mehrheitlichen Beschluss ein richtiges 

und gutes Signal Richtung Landesregierung abgegeben würde. 

 

Dem vorliegenden Antrag mit der nachfolgenden Ergänzung unter Punkt 2.1, 1. Absatz, 

wurde mehrheitlich zugestimmt: 

 

„Die Stadtverordnetenversammlung Melsungen hält die Einrichtung eines 

Intersektoralen Gesundheitszentrums (IGZ) in Kooperation mit dem Kreiskrankenhaus 

Rotenburg für geboten, um die Gesundheitsversorgung in Melsungen sicherzustellen. 

Wir fordern die Verantwortlichen in Kreis, Land und Bund auf, dieses Vorhaben zu 

realisieren. 

Sollte dies nicht realisierbar sein, wird die hessische Landesregierung aufgefordert, mit 

der Stadt Melsungen im Rahmen des neuen „Zukunftspakts“ eine verbindliche 

Vereinbarung zur Stärkung der lokalen Gesundheitsversorgung abzuschließen.“ 

 

4 dafür, 0 dagegen, 4 Enthaltungen 

 

 

TOP 105 

 

Aktuelles – Berichte, Wünsche, Anregungen 

 

 

Keine Wortmeldungen 

 

 

Melsungen, 20.08.2025 

IV/1 - 00-16-00  

   

   
Schöpp    Werner 

Vorsitzender    Protokollführer 
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Verteiler: 

1 x Ausschussvorsitzender per Mail 

je 1 x Ausschussmitglied per Mail 

1 x Stadtverordnetenvorsteher, Herr Jan Rauschenberg per Mail 

je 1 x Fraktionsvorsitzende (SPD, CDU, FDP, B90/Die Grünen, FWG) per Mail 

1 x Bürgermeister per Mail 

6 x Magistrat per Mail 

      je 1 x Abt. I, II, III, IV; Katja Wittich und Silke Heinemann per Mail 

1 x IT per Mail mit der Bitte um Veröffentlichung auf der Homepage 

1 x Kinder- und Familienbeauftragte – Frau Funck per Mail 

1 x Seniorenbeauftragte – Frau Sostmann per Mail 

1 x Beauftragter für die Belange behinderter Menschen – Herrn Robert Weck per Mail 

1 x Jugendparlament – Frau Larissa Schlensog per Mail 

1 x z. d. A. 


